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ÖSSZEGZÉS 

A Nitrokémia Környezetvédelmi Tanácsadó és Szolgáltató Zrt. nem hajtotta végre az intéz
kedési tervében előírt összes feladatot, ezért a vagyongazdálkodás területén a kockázatok 
nem csökkentek. 

■ 
Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában célul tűzte ki a szár;nvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel össz
hangban ellenőrzi, hogy az ellenőrzött szervezetek megvalósították-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiá
nyosságok és szabálytalanságok megszüntetése céljából elkészítettintézkedési tervekben foglaltakat. A rendszeres 
utóellenőrzések hozzájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtáshoz, ezáltal a közpénzügyek rende
zettségének javulásához. 

■ 
Főbb megállapítások, következtetések

A Nitrokémia Környezetvédelmi Tanácsadó és Szolgáltató Zrt. az intézkedési tervben megfogalmazott hat feladatból 
egyet határidőben, kettőt határidőn túl hajtott végre, hármat nem hajtott végre. 

A szabályozottság a végrehajtott intézkedések következtében javult, ugyanakkor a leltározási szabályzat nem fe
lelt meg a jogszabályi előírásoknak és így nem biztosította a szabályszerű leltár elkészítését. A korábbi szabálytalan
ságok körülményeinek és felelőseinek feltárása céljából az intézkedési tervben előírt belső vizsgálat, továbbá a folya
matba épített jogszabálykövetés nem valósult meg, így azok riem javították a vagyongazdálkodás átláthatóságát, el
számoltathatóságát és szabályszerűségét. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA annak értékelése, 

ho_gy a számvevőszéki jelentésben foglalt intézkedést 

igénylő megállapításokkal összhangban készített intézke

dési tervben meghatározott feladatokat az ellenőrzött 

szervezet végrehajtotta-e. 



AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETl;: 1 · · 

■ 

• 1 

Nitrokémia Környezetvédelmi Tanácsadó és Szolgáltató Zrt.

Az állami tulajdonú Nitrokémia Zrt.1 az 1921-ben alapított Ma
gyar Lőporgyárüzemi Rt. jogutódjaként az 1993-as évben ala
kult. A tulajdonosi jogokat az MNV Zrt.2 gyakorolja. A Társaság3 

fő feladata a környezeti kárelhárítás, amelyet állami felelősség
vállalással, jogszabályi kötelezettség4 alapján lát el. 

A Társaság fő tevékenységei a környezetvédelmi kármente-
sítés, a szennyvízkezelés és a vagyonkezelés. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban kormányzati szek
torba sorolt egyéb szervezetnek minősült. 

Az ÁSZ5 2016. évben ellenőrizte a Társaság vagyonmegőr
zési és gazdálkodási tevékenységét a 2011-2014. évekre vonat
kozóan. Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a tulaj

donosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e, a Társaság által ellátott felada
tok bevételei, ráfordításai elszámolásának és a vagyongazdálkodási tevé
kenységének a szabályozása megfelelt-e a jogszabályi és a tulajdonosi elő
írásoknak, valamint azok végrehajtása szabályszerű volt-e. Biztosítva volt
e a közfeladatok átláthatósága és elszámoltathatósága érdekében a köz
szolgáltatás díjának megalapozottsága szabályszerű önköltségszámítással. 
Az ellenőrzés kiterjedt továbbá arra is, hogy a vagyonváltozást eredmé
nyező döntések esetében a tulajdonosi jogok gyakorlója és a Társaság sza
bályszerűen járt-e el, továbbá, hogy a Társaság kiépített-e, illetve működ
tetett-e információs rendszert a szabályszerű vagyongazdálkodás érdeké
ben. A Társaság, mint kormányzati szektorba sorolt egyéb szervezet gaz
dálkodásának a kormányzati ·szektor hiányára és az államadósságra befo
lyással bíró elemei a jogszabályi előírásoknak megfeleltek-e. Az ellenőrzés
ről szóló 16094. sorszámú jelentését az ÁSZ 2016. július 21-én hozta nyil
vánosságra. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE,''INDOKOLTSÁGA 
' ! 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések in
tézkedést igénylő megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az el
lenőrzött szervezet vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az 
Állami Számvevőszék részére megküldeni. 

Az ÁSZ által befogadott intézkedési tervben foglaltak megvalósítását -
az ÁSZ törvény 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján - az Állami Szám

�- - vevőszék utóellenőrzés keretében ellenőrizheti. Az utóellenőrzések kere
tében - az intézkedések értékelése során - az Állami Számvevőszék figye
lembe veszi az ellenőrzött szervezetek működési feltételeiben, valamint a 
jogszabályi előírásokban bekövetkezett változásokat. 

Az utóellenőrzés során az ÁSZ értékeli, hogy az érintett számvevőszéki 
jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal és javaslatokkal 
összhangban, az ellenőrzött szervezet által készített intézkedési tervben 
meghatározott feladatokat a feladatra kijelöltek végrehajtották-e. 

Az intézkedések végrehajtásával az adott terület szabályszerű műkö
dése vonatkozásában a kockázatok csökkenhetnek, azonban hosszabb tá
von az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásával önmagában nem 
szűnnek meg, csak akkor, ha beépülnek az ellenőrzött szervezet működé
sébe, azokat folyamatosan karban tartják, figyelembe véve, illetve kezelve 
a változásokat. Emellett az intézkedések végrehajtásáig újabb kockázatok 
merülhetnek fel a szabályszerű működés vonatkozásában, amelyek keze
lése szintén kiemelten fontos az ellenőrzött szervezet számára. 

Az ellenőrzött szervezet vezetője által készített intézkedési tervekben 
foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes végrehajtása, vagy annak el
maradása a szabályszerűség és a felelős vezetői magatartás vonatkozásá
ban kockázatot hordoz, ami azt mutatja, hogy az ellenőrzések során feltárt 
hibák, hiányosságok és szabálytalanságok kezelése nem kapott kellő hang
súlyt. Az utóellenőrzés során is fennálló szabálytalanságok esetén a köz
pénz, közvagyon veszélyeztetettségi kockázat valószínűsített hatásának ér
tékelése további intézkedéseket vonhat maga után. 

Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a szer
vezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi ellenőr
zési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a kockázatok keze
lése érdekében megfogalmazott javaslatokat, illetve az intézkedések vég
rehajtása elmaradásának következtében továbbra is fennálló szabálytalan
ság esetén értékeli a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségét. 

Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési jelen
tések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradásának, vagy részleges 
megvalósulásának a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségére gyako
rolt valószínűsített hatásának értékelése, további intézkedéseket vonhat 
maga után. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉ,�DÉSKÖRE 

A Társaság az intézked�si tervben foglaltakat az előírt határ

időben végrehajtotta-e? 
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AZ ELLENORZES HATOKOREiES MODSZEREI 

■ 

■ 

■ 

■ 

■ 

Az ellenőrzés típusa

1 Megfelelőségi ellenőrzés. 

Az ellenőrzött időszak 

) i 

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés közzétételének napjától, az
utóellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének napjáig, azaz 2016. július
21-étől 2019. augusztus 16-áig tartó időszak. 

Az ellenőrzés tárgya

A számvevőszéki jelentésben foglalt megállapításokkal összhangban - a
Társaság által- készített intézkedési tervben foglaltak végrehajtásának el
lenőrzése. 

Az ellenőrzött szervezet 

-e Nitrokémia Környezetvédelmi Tanácsadó és Szolgáltató Zártkörűen 
Működő Részvénytársaság. 

Az ellenőrzés jogalapja

1 Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésének előírása
képezte. 

Az ellenőrzés módszerei 

Az ÁSZ az ellenőrzést az ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az
ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőrzésre irányadó ÁSZ módszerta
nok, az ellenőrzési programban foglalt értékelési szempontok szerint vé
gezte. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt a Társasággal történő kapcsolattartást
az ÁSZ SZMSZ6-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. Az utóellen
őrzés megállapításait az ÁSZ rendelkezésére álló dokumentumok, valamint
az ÁSZ adatbekérése szerint, a Társaság által rendelkezésre bocsátott do
kumentumok alapozták meg. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz
tak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felsorolt
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1 Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 

adatforrások, másrészt minder - az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellen
őrzés szempontjából inforrn�ciót tartalmazó - dokumentum. 

Az intézkedési tervbe� 1el6írt feladatokat azok végrehajthatósága, il
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékelte az ÁSZ: 
----e „határidőben végrehajtott

11 a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör
tént; 

----e „határidőn túl végrehajtott
11 a feladat, ha annak teljesítése az intéz

kedési tervben meghatározott módon, de az abban előírt határidőn 
túl történt meg; 

----e „részben végrehajtott" a feladat, ha annak végrehajtása nem teljes 
körűen az intézkedési tervben előírt módon történt meg; 

----e „nem végrehajtott
l

la feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, do
kumentumokkal nem igazolt annak teljesítése; 

----e „okafogyottá vált
11 a feladat, ha végrehajtására - meghatározott 

esemény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést 
érintő feltétel változása miatt- már nincs szükség, illetve lehetőség, 
és egyértelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé 
tevő körülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

----e „nem időszerű" az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Társaság a tanúsítványok elektronikus 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus meg
küldésével szolgáltatott adatokat, amelyek valódiságát és teljes körűségét 
az ellenőrzött szervezet vezetője által tett teljességi és hitelességi nyilat
kozat igazolta. Az így rendel_kezésre bocsátott adatok, információk kont
rollja az ellenőrzés keretében megtörtént. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK : i 
t I j 

A Társaság az intézkedési tervben foglaltakat az előírt határ

időben végrehajtotta-e? 

Összegző megállapítás A Társaság az intézkedési tervben foglalt hat feladatból egyet 
határidőben, kettőt határidőn túl végrehajtott és három fel
adatot nem hajtott végre. 

Az ÁSZ 16094. számú jelentése két javaslatot tartalmazott a Társaság ve
zérigazgatója részére az ellenőrzés során feltárt szabálytalanságok meg
szüntetése érdekében. A Társaság 2016. augusztus 16-án hat feladatot tar
talmazó intézkedési tervet készített az ÁSZ javaslatainak végrehajtására. Az 
intézkedési tervben meghatározott feladatokat, határidőket, a felelősöket 
és a feladatok végrehajtását az 1. sz. melléklet tartalmazza. 

Az intézkedési tervben a Társaság által megfogalmazott hat feladat vég
rehajtásának értékelési kategóriák szerinti megoszlását az 1. ábra szemlél
teti. 

1. ábra

Forrás: ÁSZ szerkesztés 

A SZABÁLYOZOTTSÁG javítása érdekében a Társaság intézke
dett a Beszerzési szabályzat7 módosításáról, melyben a beszerzési csoport 
feladataként meghatározta, hogy a szerződések megkötése előtt vizsgálják 
a beszerzést korlátozó jogszabályok és a tulajdonosi előírások szerinti en
gedélyezés szükségességét és a közbeszerzési előírások betartását (1. sz. 
melléklet 3. pont). A Társaság a 2016. évtől az éves ellenőrzési tervekben 
előírta a belső szabályzatok jogszabályi megfelelőségének felülvizsgálatát 
(1. számú melléklet 1-2. pontok). 

A VAGYONGAZDÁLKODÁS területén azonban kockázat ma
radt fenn, a Leltározási szabályzat8 nem felelt meg a jogszabályban foglalt 
előírásoknak (1. számú melléklet 4. pont). A Társaság a közbeszerzési eljárás 
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Megállapítások 

mellőzésével, valamint a� államháztartásért felelős miniszter hozzájárulása 
nélkül kötött szerződések es\etén a szabálytalanságok körülményeiről és a 
szakmai felelősség megáll�pítása céljából a belső vizsgálatot nem végezte 
el (1. számú melléklet S. pont). A Társaság az intézkedési tervben foglaltak 
ellenére jogi szolgáltatási szerződés kiegészítéssel, a jogszabályi változá
sokról készített írásbeli jelentésekkel nem rendelkezett {I. számú melléklet 
6. pont).
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